



秦灶街道在暑期为辖区青少年提供学习教育平台—— 不出远门也有“七彩”夏日

这个暑假,秦灶街道各个社区党群服务中心充盈着孩子们的欢声笑语。有这么一群大学生志愿者,他们化身“科普员”“培训师”“环保员”,给青少年带来一个“七彩”的夏日。

“以前孩子放暑假没人带,天天待在家里也学不到什么知识。现在,暑假有大学生帮我们给孩子们上课,既减轻了家长的负担,又让孩子们学到了知识,可谓‘双赢’。”家住安花园社区的赵女士开心地说道。近年来,秦灶街道持续深化“政校合作”,与江苏商贸职业学院搭建合作服务平台,推动高校学生服务基层,开展形式多样、内容丰富的志愿活动。

化身科普员

以多彩课堂教授青少年科学知识

“别看孩子们还小,但防艾知识仍要从小抓起,让孩子们更加了解艾滋病、正视艾滋病,提升群体预防艾滋病的意识和能力。”今年刚大二的小王在同学的影响下加入了江苏商贸职业学院科普志愿小分队,希望用自身所学提高青少年的科学素养,增长科学知识。“通过志愿者的描述,我们对艾滋病的传播途径、如何预防艾滋病毒感染等各项知识有了更加深入的了解。”听到孩子们的反应,小王觉得还挺有成就感。

民安花苑“安全红课堂”、袁桥村“垃圾分类知识讲座”、费桥村“环保小讲堂”……像这样的课堂,在秦灶还有很多。秦灶街道聚焦科普宣传、全民阅读、知识讲座等三大领域,在暑期定期为辖区青少年提供学习教育平台,切实有效地推进“基层科普行动计划”,努力构建社区科普教育“共享、就近、便捷、为民、快乐”的特色活动阵地。

化身培训师

以劳动手工增强青少年想象能力

“真想不到,我们居然能把平时不起眼的各种树叶制作成漂亮的画,今天学到了一项废品利用小技能,真是收获满满。”参加袁桥村绿色环保活动的张晨馨小朋友说道。片片树叶,张张白纸,在江苏商贸职业学院学生志愿者的

手中,不一会儿就成了形式多样的树叶装饰画,让参加活动的青少年兴趣盎然。孩子们发挥想象力,把大自然的生机和色彩纷纷搬到了纸上。

秦灶街道聚焦青少年综合素质培养,创新校外课堂形式,变“我听”为“我做”,着力提高青少年的动手能力。江苏商贸职业学院学生志愿者利用暑期时间,立足环保、安全、垃圾分类等热点话题,传授青少年劳动技能,体验手工制作的魅力。

化身环保员

以河道整治带领青少年亲身实践

“虽然天气很热,但是我觉得绿色才是河坡的底色。苦点累点我们不怕,就怕绿色渐渐从河坡上褪去。”“河小青”周晏说。江苏商贸职业学院学生志愿者“一对一”陪同辖区内青少年加入“河小青”,清理河堤周边的垃圾,守护美丽河道。“河小青”们来到费桥横河进行巡河护河志愿服务活动,在一线中锻炼成长,在实践中提升能力。“河小青”们分工合作、相互配合,将河坡上的垃圾都拾捡到携带的垃圾袋中,大大提升了河岸的“颜值”。

聚焦巡河护河,秦灶街道组织街道年轻干部、在校学生组建“河小青”志愿服务队,定期开展护河活动。他们还利用假期时间,为辖区青少年开设环保讲座,增强河道环境保护的志愿服务力量。
赵婷婷 郁嘉诚

南通科院党外人士走进南川园社区 开展“同心参治”主题实践活动

晚报讯 7月31日,南通科院党外人士走进南川园社区,开展“同心参治”主题实践活动。

活动中,学田街道党工委、南通科学职业学院共同举行“同心参治”实践项目启动仪式。双方表示,将通过组织联合、资源联享、服务联动的模式,积极引导各民主党派、工商联和无党派人士发挥专业优势,为同心参治在思政引领、经济助力、文化润心、民生服务、生态环境、社区智治六大模块积极建言资政,在更大范围、更广领域、更高层次上服务大局。

民盟南通科院支部主委、南通科院知联会相关负责人、崇川区人大代表吴平等党外代表人士共同开启同心沙龙。沙龙围绕建设完整社区的主题开展,分别对打造社区食堂、老旧小区加装电梯、“一老一小”开展文化活动等建言献策,

为推动崇川高质量发展添砖加瓦。

活动最后,民盟南通科院支部副主委李锋和南通科院环工5211团支部“博爱青春”小队的志愿者共同开启同心大讲堂,作环境保护的科普宣讲。宣讲围绕环境、水体、大气、土壤等四大专题,针对不同污染类型,对污染预防措施做了详细讲解。现场的高校党外代表人士和居民代表纷纷表示本次专题讲座主题鲜明、内涵丰富、深入浅出,为加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了针对性指导。

学田街道党工委相关负责人表示,南川园社区党委要充分发挥高校人才荟萃优势,围绕楼宇经济发展、社会基层治理、城市文脉赓续探索新路径;通过搭建好平台载体、创新活动组织形式,为统战各界人士建好活动场景、做好联络服务保障。
邱蓓

点亮红网格为民微项目 聚力服务民生大幸福

晚报讯 7月31日,狼山镇街道闸桥社区党委、三角桥社区党总支“党建引领邻聚力,四微善治幸福网”主题党日暨红网格为民微项目点亮活动在星光耀复悦里广场举行。辖区志愿服务组织、社区微网格员代表、网格特色服务项目代表以及辖区企事业单位、网格邻里的党员、群众等近400人参加了活动。

活动在紫琅民乐团带来的器乐合奏《我和我的祖国》中拉开帷幕。现场表彰了2022年度狼山镇街道闸桥社区、三角桥社区最美微网格员、最美网

格志愿服务项目代表。表彰过程中还穿插了辖区共建单位和社会组织精心编排的葫芦丝联奏《微山湖》、诗朗诵《艺术花开分外香》、小品《别样的慰问》、舞狮《祥狮献瑞》等文艺节目。

“零工驿站”“巾帼志愿阳光站”“爷爷的读书坊”“爱心助餐”……活动现场发布了2023年社区“红网格”为民服务项目清单,相关代表上台认领并点亮项目,为更好地打造共建共治共享的社会治理新格局,发挥网格公益社会组织、志愿者作用打下坚实基础。
崔荣鑫



7月31日,紫琅一小新芽中队暑假“天地人”实践活动走进崇川经济开发区盘香沟社区民俗馆,开展“非遗剪纸庆八一 童心向党记使命”主题活动。

朱湮源



1日,文峰街道五一社区大党委、退役军人服务站在崇川区新时代文明实践中心举办“激荡强军力量 唱响时代乐章”歌唱比赛活动。

薛寒



1日,新城桥街道八厂社区新时代文明实践站开展“珍爱生命 预防溺水”安全知识教育活动,增强家长和少年儿童的安全意识。

俞姣姣



7月31日,天生港镇街道福利村妇联组织退休妇女党员、企业职工党员开展“巧手绘廉韵 清廉袋袋传”活动,让廉洁之风浸润心田。
严剑云